

SAMOBORSKI LIST

Glasilo za promicanje lokalnih interesa.

God. IV.

Broj 16.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godine iznosi za domaće pretplat-
nike K 1-70, za vanjske s poštarinom K 2, za inozemstvo
K 2-25. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 filira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv. br. 20.

U Samoboru
18. travnja 1909.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petlini redak u re-
dakcionom dijelu 20 fil. u oglasnom 10 fil. Za oglase, koji
se više puta uvrićuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Odluka zemaljske vlade glede opć. izbora.

U posljednjem smo broju javili, da je izbor zastupstva od 22. srpnja 1908. po zemaljskoj vladi u cijelosti potvrđen.

Protiv toga izbora dignuo je župnik Forko sa svojim privrženicima upravo besprimjenu harangu, redao se utok za utokom, pismo za pismom, a počeli se izdavati i letci puni ličnih grdnja, gdje se navaljivalo na pisanje „Samoborskog lista“, te ga htjelo prikazati kao tendenciozno i neistinito, naročito izvještaj o istrazi u izbornom predmetu od 4. siječnja t. g. na osnovu koje istrage je i uslijedila sada konačna odluka vlade. Tako nam se u letku na jednom mjestu dobacuju ove nečuveno drske riječi: „A da ste se osramotili, dokazuje izaslanik vlade, koji je vodio istragu i uvjerio se o istinitosti utoka“. Kako se je izaslanik vlade uvjerio „o istinitosti utoka“ neka dokaze evo i ovo riješenje zemaljske vlade glede izbora od 22. o. mj.:

„Kr. županjskoj oblasti u Zagrebu.

Povodom utoka Franje Golešića i drugova iz Samobora utloženoga proti tamošnjoj odluci od 8. kolovoza 1908. br. 12603 kojom je stupom pritužbe utjecatelja potvrđen dne 22. i 30. srpnja 1908. obavljani izbor općinskoga zastupstva trgovišta Samobor za trogodište 1908.—1911. obnalazi kr. hrv.-slav.-dalm. zemaljska vlada, odjel za unutarnje poslove, potvrđujući onaj dio

napadnute tamošnje odluke, kojim se potvrđuje dne 22. srpnja 1908. obavljani izbor jedne trećine općinskih odbornika iz reda birača, napadnutu tamošnju odluku preinaciti u onom dijelu, kojim odobrava izborni čin od 30. srpnja 1908., te proglašujući ništavnim ponovni dne 30. srpnja 1908. obavljani izbor odrediti, da se ima za popunjenje četvorice općinsko-odborničkih, kod dne 22. srpnja 1908. obavljanih izbora, nepopunjenih mjesta između osmorice kandidata, koji su dne 22. srpnja 1908. iza natpolovičnom većinom prisutnih birača izabranih općinskih odbornika dobiti najviše glasova, obaviti, prema ustanovi § 33. stavka 3 zakonskog članka XVI. 1870. o uredjenju općina i trgovišta, koja ne imadu uredjenoga magistrata, uži izbor, i to sve iz slijedećih razloga:

Izbor obavijen 22. srpnja 1908. ukazuje se sasvim zakoniti, pak prigovor, da k izboru nije pripušten u 9 i pol sati prije podne na biralište došavši Josip Matijašić iz reda najjačih porezovnika, zatim dalnji prigovor, da je izbor po biračima dovršen u 2 sata, mjesto do oblasno opredijeljenih 12 i po sati, nije mogao uvažiti jer je Josip Matijašić glasom izvješća kr. kotarske oblasti u Samoboru od 4. kolovoza 1908. br. 4611, te izjave dne 4. siječnja 1909. preslušanih Stjepana Vukovića, blag. jnika trgovišta Samobor, dra. Gjura Horvata, kr. javnog bilježnika i Ivana Levičara, došao da glasuje nakon zaključka izbora najjačih poreznika,

dočim s druge strane proizlazi iz raspravnih spisa, da su se birači, jer su došli na biralište unutar odredjenoga izbornoga vremena morali glasovanju pripustiti i nakon izminuća toga vremena.

Prigovori da su neki nebirači glasovali (Ivan Rezar, Marko Tonžetić, Želesko Franjo, Brezek Franjo, Jug Josip i Kuđelić Mijo. Op. ur.) nije ničim dokazan, a osporen je po osobama, kojima se to glasovanje pripisuje, pa se uslijed toga taj prigovor ukazuje neosnovan, a obeskrepljuje ga upravo ona okolnost, što se prigovara Ivanu Rezaru, da je glasovao mjesto svoga djeda Janka Rezara, premda iz same glasovnice proizlazi, da niti 22. niti 30. srpnja 1908. nije nitko mjesto Janka Rezara, a ni on sam glasovao.

Pošto dr. Mijo Juratović nije činovnik upravne općine trgovišta Samobor, već je priv. opć. liječnik uzadružene zdravstvene općine sv. Martin (za upravne općine sv. Martin i Stupnik), pošto nije on službovanjem stekao zavičajno pravo u kojoj drugoj općini, dočim je u trgu Samobor rođen i amo zavičajan, te suvlasnik nekretnina upisanih u grunt. ulež. 624 por. opć. Samobor, spada on nedvojbeno u red općinara pripadnika, pa je stoga prigovor proti njegovoj izberivosti neosnovan.

Ostali prigovori proti dne 22. srpnja 1908. obavijenom izboru ne tiču se takovih

Moje sanje.

Staro sunce sad će potonuti za plavim Učim veleorjem i ostaviti različiti horizont; i uvijek nemirno divno more, koje se besprekorno igra obalom i plaćka i miluje golo kamenoje, ne bi li ga primamilo u svoje beskrajno šno.

Plavo nebo ljetnoga dana spušta lagano tamni svoj plašt, a zvjezdica za zvjezdicom zatira na nebeskim daljinama biješći svoj trag u tihnoj vodi. — Jedna jedrenjača razapeta poput letecoga galeba pomalja se u daljini i hri u laku na počinak.

Sve je tiho i mirno; nijedna živa duša više ne čuje. Na kamenu uz morski bal sjedim i sagledavam se u veliko more . . .

O divna mladost! — zašto hriš kao bujica morska i ne dopuštaš baciti sidro u okean gošina, da ustavi brzi tvoj let!

Ti divno more, ti bi nam znalo mnogo pričati . . . Ti sakrivaš cijelo moje veselje i cijelu moju tugu, i zato te ja jedini dodjoh pohoditi da se uljuljam u nezaboravnu prošlost. I onda si tako zašborilo pod ovim klisurama i isto tako si svoju srebrnu pjenu valova razbijalo na tom hridu.

Onda kad nju prvi put vidjeh, i od

kojeg trenutka izgubih mir svoje duše čeznući za njezinim srcem, uzdišući za njezinom dragom bližinom . . .

Veselo se ljujla barka na povratak, a vatreno je more okružuje s nemirnim valovima. Sunce se već sakrilo za tamnu goru. U barci je sve tiho i zamišljeno. Katkada se samo čuju valovi, kako plaćkaju obale, a po koja utovijena ribica u ladjici pokušava se riješiti veriga. Veličajno more sasvim obuze moj dah. Najednom me prenu iz smatrenja dva oka. Naši su se pogledi susreli . . . Bijahu to dugi znamenovni pogledi, što pričaju u isti mah priču sreće i napunjavu dušu tihom dalekom sjetom . . .

Još nekoliko sati i treba da ostavim nezaboravni gradić. Još jednu večer i jedan dan, a Bog zna da li ikada više. Posljednja samotna šetnja na „Ostro“, jedan pogled na daleko more i crni je mrak spustio svoja krila . . . Taka tama tišti i moju izmorenu čeznutljivu dušu.

Vrijeme se odlasku približuje i svaki kucaj ure što hrio odmiče zadire ravno u srce. Jure karoza kao pomamna uz brijeg, mjesec se ruga a zvijezda se smije lako-

vjernosti ljudskoj rasvijetljajući obmanu primorskog kraja. Orčevito gledam divni kraj. Još vidim jednu svjetiljku, svjetionik Kraljevice, tamo drevni Bakar, još jednom rasvijetli ogledalo morsko . . . A izmorena misao ostaje još sveudilj na istome mjestu privija se uz nju i pita: da li ćemo se još kada sastati, susresti na mučnom drumu života . . .

Ti se čudiš i pitaš zašto svake godine idem u isti kraj, u to isto malo mjestance. Ta ima mnogo ljepših i većih na svijetu. Ti pitaš! Ali slušaj i sudi.

Diže se gradić nad morem plavim, čiste su mu kućice od kamena, a narod u njem pošten i dobar. Sa triju strana plaćka ga more, a s četvrtie okružuje goli kamen i koja šumica. Kad stupiš na obalu otvora ti se velečno more, a naokolo vidiš bijele gradiće, prijatne kućice. Tamo juri parobrod ostavljajući dugi dim, tamo se opet ljujla barka na jedru, a tu opet barčica s razapetom tendom. More prestano radi i valja valove, koje sunce srebroliko rasvijetljuje.

U tom gradu cvala je samotna ruža, a regbi, tajinstvene vile su joj sestre. Nije ona ohola radi vilinskoga svoga uzrasta ili

neurednosti, koje bi odlučne bile za posljedak izbora, pa se nisu ni uvažiti mogle."

• • •

Nakon punih 9 mjeseci riješeni su napokon svi utoci. U to vrijeme bilo je dosta domaćih nesuglasica, svadje i borbe, nesumnjivo su zapeli i poslovi oko općeg dobra Samobora. I to je jedino, što je župnik Forko postignuo, a „Samoborski list“ ostao je u svojem radu visoko, jer ga je vodila samo istina, koja napokon svagdje mora pobijediti.

—č.

Domaće vijesti.

Naše vanjske pretplatnike, kojima smo priložili u prepošljednjem broju poštanske doznačnice, uljudno molimo, da ih izvle upotrijebiti i priposlati dužnu pretplatu. — Dosad se je odazvao samo malen broj dužnika, a ova nas pojava nuka, da ponovo apelujemo na uvidjavnost gg. preplatnika moleći ih, da ispune svoju dužnost. Samo uz tačno i na vrijeme plaćenu pretplatu moći će naš list zadovoljavati zadacima, koje si je postavio, i kojima je dosada vierno služio promičući probitke rođenog mjesta i obavještavajući čitaoce o svakoj zgodi, koja ih može da zanima.

Zavjerenje trg. zastupnika. S razloga, što broj izabranih i potvrđenih zastupnika novoga odbora nadmašuje 2 trećine sveukupnog broja, te što imade neodgovornih predmeta, koji se imadu riješiti naročito sastav opć. proračuna za 1909. godinu, uriče kr. kot. oblast za sutra u 9 sati prije podne zavjerenje izabranog zastupstva. Ujedno će se održati sjednica, na kojoj će se pretrasti opć. proračun.

Vjenčanje. Primili smo ovu vjenčanu objavu: Olimpija Gollner rođ. Deodatto, Julije Gollner, činovnik hrv. poljodjelske banke, vjenčani. Zagreb, 17. travnja 1909.

Vjenčanicima srdačno čestitamo uz najbolje želje.

Mlada misa u Samoboru. U svečano ukrašenoj crkvi ovdajšnjeg samostana oo. franjevaca odslužio je na treći dan Uskrsa prvu svoju misu franjevački mlado misnik o. Ignacije Iva k, rodom iz Marije Bistrice. Misa je bila pjevana uz asistenciju a manaduktorom mladom isnika bijaše domaći gvardijan vele čas. o. Akurzije Križan. Na koru su franjevački klerici iz Zagreba pjevali misu skladno i vrlo vješto. Crkva je bila puna pobožnog općinstva. Nakon svečane mise bio je u slavu mladomisnikovu obied u franjevačkom samostanu, gdje je bilo izrečeno više zdravica. Učesnici slavija i prijatelji mladomisnika povratili se večernjim vlakom u Zagreb.

radi izobilja sreće svoje. Ne traži družicu ili druga, već sama sobom razgovara i promišlja o svojoj prošloj i budućoj sudbini. „Došla sam na svijet pod nesrećnom zvijezdom, te mladajhna izgubila majku. Nepoznata mi je majčina ljubav, jer mi tudje ruke na čelo križ staviše i hladan cijelov tudje utisnuše mi usne. Neugodan glas me je uspavao, a okrutan glas zorom probudio. Plač po noći, a tuga po danu, jest moja sudbina.“

Po danu ona sjaji, da joj se drugi dive, a po noći osamljena, nesretna, plače, radi nutarnjih rana i duboke boli, za koje niko zna, ali koje se mogu naslutiti zorom po orošenim blagim očima.

Ti me shvaćaj, razumiješ što ti zborim . . . I sad ne pitaj više, zašto ljubim onaj gradić, i zašto se trajno navraćam u nj.

Ti znaš, da sam u njem upoznao sreću svoju, oćutio dobrotu srca, ljepotu i miris Tvoje duše, uz koju se sada sretno privijam i nalazim utjehe i snagu moga života . . .

S.

Prometne sveze grada Zagreba s okolinom prije 120 godina. U društvu „Braće hrv. zmaja“ predavao je o gornjoj temi prof. M. Mikšić, pa iz ovog predavanja vadimo ove za nas važnije podatke:

Ispod brežuljastih obronaka današnjeg Rakovpotoka vodio je dosta vijugast cestovni potez kroz selo Kalinovac na cestovni potez Zagreb—Samohor nedaleko od mjesta Bestovije; ova je odvozna cesta bila na užtrb trgovačkog prometa u Zagrebu, budući je istom krenuo kolni promet na cestu samoborsku, odnosno na cestu Susjedgrad—Zaprešić t. j. kraćim pravcem u zapadnu Stajersku prema Beču.

Upravo iz samog mjesta Stupnik, naime od župne crkve (Paroch. Szupnik) kraj sela Lučko uz desnu obalu savskoga zavoja, preko dvaju rukava savskih i prostranih otoka, vodila je druga cesta na cestovni potez Zagreb—Stenjevec do mjesta Černovec, Oznaka „Via olim versus Lučko“ (na starom zemljovidu) pobudjuje u čovjeku pomisao kao da se je ova cesta oslonila na nekadanju rimsku cestu, a i način crtnje na svršetku kod Černovca utvrđuje ovo predmnijevanje; i ako nije ovo trag stare rimske ceste, zacijelo je pak tim pravcem vodila takova cesta u srednjem vijeku, kad su nerimski elementi prodirali ovamo.

Izvidi radi ogradjenja školskog vrta. Ograda školskog vrta mjestimice je u posve trošnom stanju, a mjestimice je i nema. U vrt mogu kokoši, koje ondje čeprkaju po miloj volji, zimi gospodare zecovi ogrizajući voćke, a znadu se uvući i kradljivci, kao neki dan, kad je neko nevaljalo čeljade pokralo cjepove. Ove prilike nukaju općinu da što prije pristupi ogradjenju vrta.

Stoga je u četvrtak izašao na lice mjesta trg. načelnik g. Cop, te gg. zast. Budi, Fresl, Levičar i Noršić, da izvide gdje bi se ograda imala izvesti i od kakog materijala. Odlučeno je, da bude ograda od žice i željeznih stupova, a načelnik će saslušati susjede radi participiranja na trošku, ukoliko se to može tražiti sobzirom na ogradu s njihove strane. Za željeti je, da se stvar u najskorije vrijeme riješi, jer kako spomenismo, ovo je od prijeko i neodgovorne nužde.

Pridijeljen na službovanje. Gosp. Stjepan Mihelić, koji je nedavno imenovan akcesistom kod kr. zem. vlade, pridijeljen je sada na službovanje kr. kotarskoj oblasti u Samoboru.

Glavna skupština Pučke knjižnice i čitaonice u Samoboru. Kako je poznato za 7. veljače bila je sazvana skupština ovoga društva, no čim je ova počela, nastala je prepirka i bukà nekih članova tako velika, da je daljnje održavanje skupštine postalo iluzornim. Zakazanu drugu skupštinu na 14. veljače zabranila je kotarska oblast znajući, da bi i ta skupština obzirom na prilike prošla kano i prva, jer bi je oblasni izaslanik bio prisiljen raspustiti.

Pošto se sada cini, da će se strasti stišati te društvo nastaviti mirno svoj rad, odredila je kr. kotarska oblast, da se glavna skupština održi 25. o. m. j. u 3 sata poslije podne.

Od strane oblasti prisustvovat će skupštini kr. kotarski pristav gosp. Bogdan Cvitanović. — Predsjednik društva g. Filipić bit će obavješten o ovoj odluci time da sve članove društva pozove uobičajenim načinom na ovu skupštinu.

Mi sa strane apelujemo na sve bez razlike članove, neka poduznu sve, kako bi došlo do stare nepomućene sloge, koja se prije tako lijepo isticala baš u ovom društvu. Slične osobnosti valja izbjegavati i ne unositi vanjske sporove u društvo. Pred očima treba držati kulturnu zadaću, koju ima da vrši društvo među svojim članovima.

Našao se dječak. Poznato je, da je prije nekoliko godina išeznuo posljedniku u Sv. Nedjelji, g. Ivanu Horvatu, sin Milan. Otac je po novinama dao više puta oglasiti, ne bi li tko saznao za sinovlje boravište ali bez rezultata. Dječaku ne bijaše ni traga ni glasa, pa se mislilo, da je možda kojom

zgodom i zaglavio. Sada je obrtnik Gjuro Flanjak iz Zagreba javio trg. poglavarstvu u Samoboru, da se traženi dječak nalazi kod njega. Poglavarstvo je o tome obavijestilo dječakova oca u Sv. Nedjelji.

Iz sudnice. U srijedu dne 14. o. m. j. bila je glavna rasprava protiv župniku Forku na tužbu gg. Eduarda i Dušana Presečky-a radi uvrjede poštenja nanesene obitelji Presečky. Rasprava obavijala se pred kot. sudom, a sudac je bio g. Pavša.

Nakon dovrše rasprave osuđen je župnik Forko na 10 dana zatvora ili 100 kruna globe.

Petgodšnjica 10. travnja 1904. Dne 10. travnja o. g. navršilo se 5 godina što su se u Samoboru desili strašni časovi, kad su prigodom skupštine uništeni spisi kotarske oblasti, općine Podvrh, a samoborski magistrat pretrpio znatne štete. Pao je i jedan ljudski život, a naši činovnici pretrpili su teške i gorke časove, jer im je sam život lebdio u opasnosti pred fanatičkim i besvijesnim seljacima. Svi se ovi činovnici i sa strahom pred doživjelim časovima i sa ugodnim osjećanjem, da su izbjegli pogibli sjećaju onoga strašnog dana svake godine. Tako se i ove godine upriličio spomendan u Aninom perivoju u gostioni g. Fresla. Redale su zdravice, a svaki od prisutnih pripovijedao je potanko svoje doživljaje toga dana, osjećaje i dojmove u onim pogibeljnim trenutcima. Zabava je bila ne samo vrlo živahna već i interesantna i poučna te je pričanje doživljaja proizvelo na sve prisutne dubok utisak.

Željeznička nesreća kod Podsudjeda. O željezničkoj nesreći, koja se zbilila na našoj željeznici na Uskrsni ponedje jak noću i kod koje su nažalost dva ljudska života postradala, poznato je već našim čitateljima, pa ćemo se ograničiti samo na izvide, i konstatovanje sudsko-liječničkog povjerenstva, koje je uređovalo na licu mjesta drugi dan iza nesreće, naime 13. o. m.

Povjerenstvo je ustanovilo sljedeće: Stanko Posezi vraćao se je sa drugovima iz Lupoglave u Goljak, gdje su zabavljeni sa gradnjom tvornice cementa. Svi su sobom nosili hranu za cijeli tjedan. Kako je Goljak-Bizek uvjetna postaja na pruzi Samobor-Zagreb, to su Posezi i drugovi upozorili pratioca vlaka, da oni moraju na toj stanici izići. No kondukter je ili zaboravio vlakovodji reći ili nije imao vremena, pak vlak tamo zaista nije stao, nego tek na postaji „Susjedgrad“.

Radnici su se tu na postaji neko vrijeme zadržali, a onda su pošli prugom natrag prema postaji Goljak-Bizek, ali su oćizili, da među njima nema Stanka Posezina niti Gjura Krajnca. Oni su već prije bili oćišli: U to vrijeme je išao zagorski vlak, pak se uslijed toga nije čulo lupanje samoborskog vlaka, koji je naletio na gornju dvojicu. No budući da je Posezi ranjen u lijevo rame sprijeda dade se zaključiti, da se je morao u posljedni trenutak okrenuti prema vlaku, koji ga je udario u lijevo rame i oborio na zemlju, te mu odrubio i smrvio glavu. Izim glave je ozljeđen cijeli prsni koš.

Upravo je sudbeni oćevide bio dovršen kada je navalila silna kiša, pomiješana sa tućom, koja je bila velika kao građak. Seljaci su jedva uspješli truplo strpati u lijes, dok su članovi povjerenstva morali praćeni tućom ići kojih 500 met. do postaje Susjedgrad, gdje su se zaštitili od nevremena i tu je počelo preslušavanje svjedoka, koji takozahu isto, kako opisasmo.

Kada je kiša prestala, obavijena je pod sušom razudba trupla, te je ustanovljeno, da je pokojnikov želudac pun alkohola, dakle je morao biti pijan, usprkos toga, što svjedoći vele, da nije nitko od njih bio pijan.

Nakon razudbe je truplo postavljeno u lijes i sahranjeno na mjesnom groblju dok je druga žrtva, Gjuro Kranjec, koji je podlegao ozljedama u bolnici, sahranjen na skupnom groblju u Mir goju.

Nagla vožnja. Slavko Franjko, mesar iz Brdovca, vozio je 13. o. m. tako naglo

preko trga, Livadičevom ulicom i Gajevom, da ga je uređujući stražar Matačić morao prijaviti radi prekršaja, cesto-redarv. propisa. Franjko je već jednom radi istog prekršaja u Samoboru kažnjen.

Hrv. pjev. društvo „Jeka“ pozivlje gg. izvršujuće članove na točno polazjenje pjevačkih pokusa, koji počinaju u srijedu 21. o. mj.

Zatajlo nalaz. Cenko Batina iz Stupnika, našao je konjski gunj, vlasništvo svoga susjeda Grge Batina, vrijedan 12 K. Premda je znao komu gunj pripada, zatajio je taj nalaz. Prijavlja se kr. kotarskom sudu.

I. hrvatska sitničarska udruga u Zagrebu. Valjan dječak, koji je s uspjehom svršio pučku školu, a voljan se je posvetiti trgovačkom zvanju može se kod ove udruge prijaviti, koja će mu odmah odrediti mjesto, gdje će učiti.

Pučanstvo u župi Stupniku iznosilo je godine 1802. u svemu 2089 duša. Ove godine iznosi 4827 duša; prema tomu se je broj duša u sto godina više no dvostručio.

Nezgode naših mornara u dalekom svijetu. Vele časni g. župnik Mrazović opet nam je stavio na raspolaganje dva pisma rudskoga župljana Martina Štengla, koji služi u vojnoj mornarici na ratnoj ladji „Kraljica Jelisava“. Jedno i drugo pismo predano je u Šangaju. U pismu od 23. ožujka javlja: Mi mornari i ne znamo, kada će Uskrs doći, jer smo sada na debelom moru i putujemo bez prekida po 14 dana i danju i noću. U lukama japanskim ostat ćemo po 10 dana. U Kitaju imade dosta naših ljudi kao i u Japanu po fabrikama. Neki bi i htjeli natrag, ali nemaju novaca za daleki put.

Drugo pismo, datirano odmah drugi dan (24. ožujka) javlja o nesreći, koja je zadesila brod „Elisabeth“. „Naš je brod htio ići prema Japanu i čekao 3 sata nedaleko od Šangaja na poštu, kad najednom puče ogromni lanac i dva sidra padose u more 80 m. Potresao se sav brod i počeo propadati s desne strane. Zahrati sve silan strah i zapomaganje. Časnici u košuljama poskakali na vrh broda. More stalo prodirati u donje kabine, i stvari već plivaju po sobama. Tri momka skočila u more, ali kako je bila velika struja, nijesu se mogla spasti. Uto spade u more i jedan čamac, u kome su se nalazila 2 momka, koja su ga čistila. Struja zadrije o čamac rastrgavši ga na više komada, a ona dva čovjeka propadoše. Tako ih je u nekoliko časova pet poginulo, a mnogo ih je ranjeno. Još pol metra fali da voda prodre u ostale kabine te zaprijeti životnom pogibelji za sve, kad najednom brod zastane na pličini. Sad je nastala na brodu velika tuga, kad se doznalo koji su to poginuli, i kako je čamac spao u more. Na zapovijed g. zapovjednika „Vorwärts“ brod se opet podiže na staro mjesto i zauze opet pravilan položaj. Morat ćemo se vratiti u Šangaj po lance i sidra.

U Šangaju nas pozdraviše licima iz topa ruski, japanski (koji nam je i u pomoć došao), američki, engleski, njemački i talijanski brod i to od radosti, što smo srećno izbjegli nesreći. Nas će pratiti u Japan jedan veliki japanski brod, da nam se putem ne dogodi još kakva nesreća, jer je naš brod ostao vrlo oštećen na prvom svome kraju.

Umrli u Samoboru od 3. do 11. travnja.

Kata Tkalić, poljodjelica, 78 god., Samostanska ulica br. 47., od ostarjelosti.

Osnutak škole u Demerju.

Kako smo već u svoje vrijeme javili, odlučeno je, da se u selu Demerju, opć. Hrv. Stupnik, osnuje pučka škola, jer to iziskuje neodgodive tamošnje potrebe. Za početak bit će tamo osnovana jednorazredna škola.

Protiv odluke županijskog upravnog odbora, koji je odredio osnutak ove škole, uložilo je općinsko zastupstvo u Stupniku

utok na zem. vladu, koja ga je otputila kao neosnovano, te napadnutu odluku u cjelosti potvrdila. Ujedno je izdana odredba, da općina položi u zem. zakladu za mirovine pučkih učitelja prema ustanovi školsk. zak. propisani avertualni prinos od 200 K. Ovak je prinos valjda općina uplatiti tek u budućoj godini, jer je kotarska oblast ovu odgodu preporučila višoj oblasti sobzirom, što ove godine nema u opć. proračunu raspoloživih sredstava.

Usljed pomenute rješidbe zem. vlade odjela za bogoštovlje i nastavu odredjen je povjerenstveni očevid u Demerju na 28. o. mj. u 9 sati prije podne.

Svrha je uređivanja, da se izvidi, ima li u Demerju prikladnih prostorija za smještenje škole, pa ako nema, da se odabere gradilište za novogradnju.

Povjerenstvo će sastojati od gg. kot. predstojnika Milana Kijučeca, kot. liječnika dra. Božidara Krnica, inžinira Vladoja Pristera, te načelnika stupničkoga F. Tumpe. Ujedno je o ovome uređivanju obavještena kr. županijska oblast radi eventualnog izaslanja žup. školskog nadzornika.

Vinogradski nasadi američkom lozom u kotaru Samobor.

U općini Podvrh.

Vinogradskih nasada ima u ovoj općini 961 ral 846 četv. met. Najviše je površine zasadjeno u Otruševcu, najmanje u Šipačkom; brijegu. U ovom potonjem samo 5 rali 700 četv. m.

Prošavše godine zasadjeno je novih 450 četv. m.

Popriječno otpada 2/3 na Ripariu portalis, a ostalo na Rupestris Monticoli. Po jutru je dobljeno prošle godine 10—19 hl, u svemu do 3.300 hl. vina.

U općini Sv. Martin.

Nasada ima otprije 463 rali, novih zasadjeno 86 rali. Najviše je zasadjeno u poreznoj općini Moivice (255 rali), najmanje u Drežniku (1 ral).

Prošle godine proizvedeno je ukupno 9.260 hl. vina.

Na obnovi vinograda na američkoj podlozi nastoje osobito žitelji por. općine Moivice, Konščica i Galgovo, te su već u ovom vrlo uvješteni. — U Drežniku, Horvatica i Rakovpotoku napuštaju se vinogradi, jer ne uspijevaju.

U općini Sv. Nedjelja.

Zasadjeno otprije 166 rali, u godini 1908. nanovo 3 rali. Ukupno je dobljeno vina prošle god. 500 hektolitara po rali 15 hl. Za oplemenjivanje su se pokazale najuspješnijima portugizac crni, plemenka i graševina.

U općini Hrv. Stupnik.

Ima površine nasada u Demerju 41 ral 955 hv. Prošavše je godine proizvedeno 492 hl. vina. Zasadjeno nije nanovo ništa.

PROSVJETA.

Uputa u fotografiji nalazi se u tisku, te će se razaslati pretplatnicima netom izađe. Novi se pretplatnici po K. 2-40 i dalje primaju. Juraj Božičević, profesor Spljet.

Gospodarstvo.

Rasplodni bikovi. Dne 13. ov. mj. preuzeta su po izaslanicama kr. kot. oblasti u Samoboru na državnom kolodvoru u Zagrebu tri bika, koji će služiti za rasplodne svrhe u području kotara samoborskog. Ti su bikovi stigli iz općina Pfarrwerfen, St. Koloman i Advet iz Salzburga te su čiste pingavske pasmine. Općina Stupnik hrv. dobit će dva a sv. Martin jednog bika.

Svinjska zaraza ustanovljena je po uredovnom veterinaru kr. kot. oblasti u

Demerju, opć. Stupnik uslijed čega se promet sa svinjama iz tog sela do daljnje odredbe obustavlja. Sve su ine propisane veterinaro-redarstvene mjere na licu mjesta izdane.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

Tražim

jednu prostoriju za drva. Ponude na M. Kieščića.

Prodaje

se dobrovoljno 1 krevet i 1 ormar u Rambergovoj ulici broj 80.

Poglavarstvo slob. i kr. trg. Samobor.

Samobor, dne 17. travnja 1909.

Broj 1144—1909.

Oglas.

Opazeno je, da se ove godine pojavile otrovne zmijske, poimence ridjovke u većem broju.

Da općinstvo ne nastrada od otrovna ujeda takove zmijske, pozivaju se lugari, poljari, lovonadzireteli, lovozakupnici i drugi odrasliji ljudi, da što brižnije tamane zmijske otrovnice.

Za svaku utamanjenu zmijsku otrovnicu i platit će se na osnovu zaključka sjednice trgovišnoga zastupstva od 14. srpnja 1906. točka 16. iz općinske blagajne nagrada od 20 filira.

Načelnik:

Čop.

„CROATIA“

osiguravajuća zadruga u Zagrebu.

Utemeljeno godine 1884.

CFNTRALA: Zagreb, Zrinjski trg, Berislavičeva ulica broj 2.

PODRUŽNICE I GLAVNA ZASTUPSTVA: Osijek, Rijeka, Sarajevo, Spljet, Novisad i Trst.

Ova zadruga stoji pod okriljem i nadzorom općine slob. i kr. glavnoga grada Zagreba te prima uz povoljne uvjete slijedeće vrste osiguranja:

I. Na ljudski život:

1. a) osiguranja glavnica za slučaj doživljaja i smrti, b) osiguranja miraza, c) osiguranja životnih renta.
2. Pučka osiguranja na male glavnice bez liječničke pregledbe.

II. Protiv štete od požara:

1. Osiguranja zgrada (kuća, gospodarskih zgrada, tvornica).
2. Osiguranja pokretna (pokućstva, dućanske robe, gospodarskih strojeva, blaga itd.)
3. Osiguranja poljskih plodina (žita, sijena itd.)

III. Protiv šteta od tuče.

IV. Staklenih ploča protiv razlupanja.

V. Protiv nezgoda svake vrste i zakonske dužnosti jamstva.

VI. Protiv provaine krađe.

VII. Protiv vodovodne štete.

Zadružna imovina u svim odjelima g. 1908. iznosi K 1.871.752-25

Od toga jamčevne zaklade K 1.000.000-00

Godišnji prihod premije s pristojbama ureko K 1.024.042-87

Ispłaćene odštete K 3.437.743-37

Sposobni posrednici osiguranja i akviziteri primaju se uz vrlo povoljne uslove.

NESTLEOVO

BRAŠNO ZA DJECU

dojenčad, rekonvalescente, bolujuće na želudcu.

Sadržaje najbolje alpsko mlieko. Brošura njega djece besplatno kroz NESTLE

Beč, L. Biberstrasse 11.

Trgovina STJEPAN ŠOIC

Rambergova ulica.

Veliko skladište stakla i porculana. Velika zaliha građevnog, potpuno suhog drva kao i uvijek svježi portlandski cement te svježeg Mautnerovog sjemenja.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svratište k „Lovačkom rogu.“

Novo i krasno uređene sobe s električnom rasvjetom. Elegantna restauracija. Izvršna kuhinja, dobro vino i pivo, brza i točna posluža. Cijene umjerene.

M. Pilaj, svratištar.

Kašalj izliječi

tko

svoje zdravije voli.

6245 not. ovjer. svjedodžbi
dokazuje siguran uspjeh

Kaiserovih

prekih Karamela
sa tri omorike.

Liječnici su ih prokušali i preporučili protiv kašlja, promuklosti, nablada, slabosti, nablada ždrijela te kašlja hripavca. — Svjetčić po 20 i 40 št., svežanj 80 št. — Dobiva se kod

MIRKA KLEŠČIĆA

liječnica k zlatnom znojehu u Samoboru.

Zgodna

kupnja!



Krasna lepa ura sa lancem samo 1 for. 75 novč. 30.000 komada kupio sam, radi toga mogu sijati i krasnu sa 36 satnim hodom (nikako 12 satnu) glorio srebrnu Anker-remontoir uru sa švicarskim strojem, krasno gravirana, s kazalom za časove sa posebnim ili pozlaćenim lancem samo 1 for. 75 nč. Nadalje nudjam pravo pozlaćenu uru sa 36 satnim hodom švicarsku Anker-remontoir prve vrste k tomu dobije se krasno pozlaćeni lanac za 2 for. 50 nč., dajem trogodišnje pismeno jamstvo.

Razdijelje posrećem

S. KONARE

Skladište švicarskih ura Krakov, broj 368.

Nbrojene zahvale i narudžbe primio.

Za nekonvenirajuće novac vraćam.

E. Presečky

trgovina mješovitom robom na malo i veliko u Samoboru.

Veliko skladište željeza za gospodarsko orudje, kao plugove, brane, kopače, lopate, okove za kola itd. Posudje emailovano svake vrste, najbolje kakvoće i na, niž'h cijena.

Skladište mineralnih i rudnih voda i svježeg Mautnerovog sjemenja.

VILIM ANGER

najstarija trgovina željeza u Samoboru.

Najveće i najbogatije skladište domaćih kovinskih potreplina. Velik izbor svjetiljki, putnih kovčega, poljskog orudja i lanaca.

Velika zaliha alata za sve obrtnike.

Pokućvo
Najkvalitetnije
Kvalitete i najjeftinije
Najjeftinije
Pokućvo

pokućvo

I. hrvatska stolarska i tapolarska
obrtna vjersijska udruga
kao član zem. sred. vjersijske udruge.

Zagreb. Marija Valerija ulica 10.
Nikolićeva ulica 2.

Domaći proizvod.
Polakšice u plaćanju.

Pokućvo

Chinoferrin je najbolji lijek protiv slabosti i nedeobolje.



Chinoferrin je najbolji lijek protiv slabosti i nedeobolje.

Uspješno se oglašuje u
Samoborskom
listu.

Hrv. banka za maloposjednike

članičko društvo

Zrinjski trg 9. — ZAGREB — Zrinjski trg 9.

ukamaćuje štedne uložke

sa čistih 4 1/2%

ZAGREB.

Starčević dom.



ZAGREB.

Starčević dom.

(Kraj državnog telegrafa.)
Poslovnica za otpremanje osoba

iz radničkoga i seljačkoga staleža u prekomorske krajeve.

Preuzimanje putnika

I., II. i III. razreda sa najbržim i najsigurnijim parobrodima. Putovanje iz Havre u New-York za 6—7 dana sa brzim parobrodima francuskog parobrodarskog društva: „Compagnie Générale Transatlantique“ u Parizu i „Holland-Amerika Linijom“ preko Rotterdam, kojih parobrodi preplove more za 6—8 dana.

Otprema putnika iz Zagreba svakog ponedjeljka i subote.